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Politični pregled. 
Katoliški shod. — „Slovenec" zatrjuje, da ni bilo 

nobenega slovenskega shoda še, ki bi se bil tako odločno iz
rekel za narodne pravice To zatrjevanje je pač smešno, če shod 
ni niti upal proti volji višjih oseb izreči svoje obsodbe proti 
nepostavni vredbi šol na Koroškem. Poleg tega še shod tudi ni 
izrekel, da se morajo za Slovence na Stajarskem, Koroškem in 
Primorskem osnovati srednje šole s slovenskim učnim jezikom. 
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Tacih stvarij bi ne bil smel opustiti, če je sploh bil slovensk, 
ne pa samo katolišk. Poleg tega pa „Slovenec" trdi, da se je 
katoliški shod izrekel za načela shoda slovenskih poslancev 
dne 20. oktobra 18.90. leta. To je pa pač več kakor predrznost. 
Shod slovenskih poslancev v Ljubljani se je bil izrekel za slo
vensko vseučilišče, oziroma pravno akademijo v Ljubljani, ali 
v resolucijah katoliškega shoda smo zastonj iskali te zahteve. 
Citatelji pač sedaj lahko razvidijo, kako je z resnico pri zago
vornikih katoliškega shoda. Sklicuje se pa „Slovenec" zopet na 
pokojnega Blehveisa Kdor je poznal načela očeta slovenskega 
naroda, ve, da se gospodje pri „Slovencu" pač nemajo naj
manjše pravice sklicevati nanj, sedaj ko so zatajili celo slo
vensko vseučilišče, za katerega se je dr. Bleiweis potegoval v 
besedi in pismu. Sploh se prireditelji katoliškega shoda ne 
morejo in ne smejo identifikovati z nekdanjo staroslovensko 
stranko, kateri je bil vodja pokojni Bleiweis. Vsebine našega 
članka „ Narodnost" pa „ Slovenec" ni priobčil svojim Čitateljem, 
vzlic našemu odločnemu pozivu Sedaj je jasno, da se boji, da 
bi njegovi citatelji ne zvedli vse resnice. 

Kranjska gimnazija. — Jako je nas razveselilo, da 
je baš konservativni klub v deželnem zboru sprožil interpelacijo 
zaradi kranjske gimnazije in prenapolnjenja ljubljanskih gim
nazij. Kakor vidimo, se je res gospod kanonik Klun postavil 
na čelo tej akciji. Želimo, da bi tudi delo, ki se je začelo v 
deželnem zboru, se v državnem nadaljevalo. S tem posebno 
naši konservativci lahko popravijo slab vtis, katerega so na
pravili s katoliškim shodom, ko so narodno vprašanje nekako 
postavljali v ozadje. Mi nobenemu nečemo kratiti zaslug, ki 
jih ima za narod in bodemo gotovo z veliko radostjo poročali 
Če se gospod kanonik Klun ali pa gospod Povše oglasi v dr
žavnem zboru za slovensko vseučilišče ali pa pravno akademijo 
v Ljubljani, ali pa za slovenske srednje šole, kakor bi bili 
tudi z veseljem storili, ko bi se bila za to oglasila že na ka
toliškem shodu. 

Nemčija. — Jako veliko se je pisalo, da cesar Viljem 
obišče razstavo v Čikagu Ta vest se sedaj od verodostojne 
strani ne potrjujejo za resnično. Pričelo se je pa sedaj go
voriti o drugem potovanju cesarjevem, namreč o udeležbi lova, 
kojega priredi vsako leto naš presvitli cesar Fran Jožef na 
na Štajarskem. Bo se li ta vest obistinila, hoče pokazati 
bližnja prihodnjost. — Vojaška predloga baje pride vendarle 
v prihodnjem zasedanji na vrsto. Cesar hoče na vsak način, 
da se aktivna vojska poveča, kar zahteva ravno nova vojaška 
predloga. Ce zbornica predloge ne bo vzprejela, bo cesar isto 
razpustil. Po vojaški predlogi bi se aktivna vojska povečala 
za 95.000 mož in bi bilo za 100 milijonov več stroškov. 

^Srbija. — Nasprotstvo mej liberalci in radikalci je 
vedno huje. Obe stranki agitujeta strastno. Liberalna vlada 
postopa brezobzirno. Gode se resni izgredi, katere provzočujeta 
obe stranki. Eadikalci zahtevajo razpisa volitev, liberalci pa 
nove volitve, bolj ko mogoče zavlačujejo. Boj pri volitvah in 
potem naj bodo te prej ali slej, bo hud. — Katoliki v Srbiji 
dobe baje svojega škofa. Mej srbsko vlado in Vatikanom se 
že vrše pogajanja zaradi ustanovitve škofovskega sedeža v 
Belemgradu. Dosedaj bili so srbski katoličani pod škofijo di-
jakovsko, pod Strossmavrorn torej. Bode se li pa ta vest tudi 
kmalu obistinila, o tem je prav dvomiti, kajti razmere v Sr
biji so ravno zdaj tako zamotane, da ni verjeti, da bi se 
Vatikan s srbsko vlado pogajal ravno zdaj o tako važnem 
vprašanji. « 

Rusija. — Car Aleksander III. prisustval je zadnje dni 
jesenskim vojaškim manevrom na ruskem Poljskem. Car se je 
jako povoljno izrazil o stanju armade. Generalu Grurku, zapo-
vedniku ruskih čet na Poljskem, se je zahvalil in rekel: 
„Srečen sem, da vidim svojo armado v tako lepem stanu". — 
Zdravje ministru vnanjih reči, Griers-u, se je zopet na slabeje 
obrnilo. — V jekaterinoslavski guberniji bili so minole dni 

jako resni izgredi Delavci so se uprli, češ da so zdravniki 
izumili kolero. Napali so bolnice, požgali več poslopij in ubili 
230 ljudi), 100 pa težko raaili. Domače vojaštvo se jim je 
moralo umakniti in še le vojaki došli od drugod so jih pri
silili, da so se udali. — Finančni minister Višnjegradski je 
stalno odstopil. Njegov naslednik je Witte in namesto tega 
imenovan je komunikacijskim ministrom Krivošajn. 

Anglija. — Radikalni vodja Labouchere se je v pismu 
adresovanem na nekega odličnega liberalca mej drugim izrazil, 
da hoče radikalna stranka složno postopati s sedanjim libe
ralnim ministerstvom, da pa zahteva od ininisterstva, da vlada 
v demokratskem duhu in da se ne sprijazni s troearsko zvezo. 
— Umrl je kardinal Ho\vard. Pokojnik rojen bil je 1. 1829 
in je bil zadnji britanski zastopnik v svetem kolegiju. An
gleška sedaj nima nobenega rojaka več kardinala. — Grlad-
stone dela tudi na to, da se tudi za Škotsko izda in uveljavi 

v 

poseben homeruie. Namen Grlaistoneov obudil je na Škotskem 
splošno radost. 


